



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

СУББОТА,
9
ИЮЛЯ
1988 ГОДА
№ 410 (8833)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Встреча с делегатом — 10 июля — День рыбака



ДЕМОКРАТИЯ В ДЕЙСТВИИ

НАЧАЛЬНИК цеха № 4 Волгодонского химзавода им. 50-летия ВЛКСМ участвовал в XIX партконференции. С вопроса об атмосфере на ней началась наша беседа с Черниковым Александром Дмитриевичем.

— Я очень доволен этой атмосферой. Первый день работы конспектировал буквально каждое выступление, думал, в прессе-то по старой памяти не все, вероятно, напечатано. Но я ошибся. В газетах можно прочитать все, о чем говорили на конференции. Что удивило: никакой скованности, открытый характер дискуссий и критический тон выступлений. Те, кто думал от делаться общими фразами, оказались на виду и почувствовали себя не очень уютно. Один из делегатов прямо сказал об этом, чтобы время зря не транжирили.

Впервые за многие годы людям дали слово — они спорили, открыто отстаивали свою точку зрения.

Интересно было слушать выступление Бориса Николаевича Ельцина и других ораторов. Хотя нужно сказать, что дискуссия вокруг Ельцина всего лишь капля в море тех громадных задач, которые решала конференция.

Большое впечатление осталось от выступлений М. А. Ульянова, Ю. Ф. Суркова, Б. В. Громова и многих других делегатов. Президиум завалили записками, в которых было такое требование — обязательно обеспечить реализацию принятых решений.

Еще что важно, на мой взгляд, в работе конференции, образно говоря, не потерялся человек. Во многих докладах речь шла о людях. Ведь без включения их в процесс управления государством никакие реформы невозможны.

Высказывалось неоднократно мнение, что партия должна уйти от реше-

ния чисто хозяйственных вопросов и перейти к политическому руководству.

А как остро ставились проблемы экологии! Активизация усилий по охране природной среды названа в докладе в числе первоочередных задач. Усилия антузиастов борьбы за чистый воздух необходимо направлять на создание бескомпромиссной обстановки в трудовых коллективах. Это куда конструктивнее, чем митинговать. Нам нужна демократия действий, а не выкриков.

Проблем в годы застоя накопилось огромное количество и их предстоит решать всем нам и за самый короткий период.

— Что же, на ваш взгляд, Александр Дмитриевич, способно решительно и бесповоротно двинуть вперед дело перестройки?

— Нужно включить в настоящую работу многие рычаги и стимулы, а это значит, нужно перестроить в корне хозяйственный механизм. Но главный успех перестройки зависит, конечно, в первую очередь от тех, кто непосредственно производит материальные ценности. Конференция определила четкую программу, как углубить и сделать необратимой перестройку. Помочь перестройке может каждый, но не разговорами, а своим личным трудом, трудом, в который вложено большое напряжение сил, ума, знаний. Если это поймет каждый, дела у нас пойдут лучше и добьемся мы большего.

Конференция оправдала ожидания народа, которые на нее возлагались. Партия еще раз показала, каким мощным потенциалом мысли и действия она обладает.

Чтобы дело шло быстрее, надо больше в этом деле организованности, деловитости, дисциплины, и, в первую очередь, нам, коммунистам.

В. ЗОРНИНА.



Около четверти века работает механиком теплохода ПТС-37 Волгодонского рыбокомбината коммунист Евгений Иванович Makeев (на снимке). Не раз он становился победителем соцсоревнования,

награжден медалью «Ветеран труда». Коллектив, где работает Евгений Иванович, досрочно справился с полугодовым заданием. И в этом немалая заслуга ветерана.

Фото А. ТИХОНОВА.

Перестройка: что зависит от меня?

СУЩЕСТВЕННЫЙ РЕЗЕРВ

Решение сложных и важных задач, намеченных XIX партийной конференцией, во многом зависит, как неоднократно отмечалось в выступлениях делегатов, от того, насколько собранно и организовано мы будем трудиться на своих производственных участках. Вот и хочу рассказать, как обстоят дела на участке № 2 СпецСМУ, где я являюсь мастером.

В настоящее время коллектив ведет подготовку фундаментов девятиэтажного экспериментального дома № 335 в квартале В-9. К концу июня должны были сдать под монтаж три из четырех блок-секций. А на сегодняшний день слана только одна. Такие результаты нас, конечно, не устраивают. Но, говоря о причинах неудовлетворительной работы, снова приходится жаловаться на неритмичность доставки бетона. Пояснения, что получаем в диспетчерской, малоприятные — то щебенки нет, то цемента. Руководство «Гражданстроя» в курсе обстановки, не раз докладывал, однако положение несколько не улучшилось. Возникает даже сомнение в реальности принимаемых нами

планов жилищного строительства. Может, они изначально не подкреплены ресурсами и невыполнимы. Или же где-то они есть, зажаваны, но слабо работает служба снабжения. Если так, то о персональной ответственности каждого за порученное дело тоже ведь немало говорилось на конференции. Есть же люди, которые отвечают за обеспечение стройки материалами.

В общей сложности две недели стояли без дела, за это время успели бы сделать многое. Нередко приходится слышать: у хорошего начальника люди без дела сидеть не будут, всегда найдут, где их задействовать. Не всегда это справедливо.

Конечно, на час, другой или один день — можно найти работу. Но на две недели фронтом работа не обеспечится. Ребята в коллективе неплохие, просто стараются заполнить полезным делом. Скажем, подремонтировали, покрасили и привели в порядок бытовые помещения. Сами себе сделали хороший душ, емкости для воды. Но это можно было сделать и без ущерба основному производству. С

другой стороны, надо думать и о том, что платить рабочим в конце месяца. Ремонт бытовых в тематику не входит. И отдельно наряд тоже нельзя закрывать. Работаем по безнарядной системе. А на хозсовете никто меня не спрашивает, был бетон или нет. Снимают просто проценты за невыполнение плана и все. А как я это людям объясню, они-то не виноваты. Молодые, здоровые ребята, и работы не боятся, но ни разу с начала года не получили премиальных и даже нормальной зарплаты.

Ничего удивительного в том, что рабочие расчитываются и уходят. Они предпочитают по вахтовому методу ездить на Север. А там система такая: на 15 дней везут тебя туда, работаешь весь световой день, затем 15 дней находишься дома. Бытовые условия, по рассказам ребят, ничуть не лучше, чем здесь, а работа даже тяжелее, правда, заработки по пятьсот, шестьсот рублей.

Давайте посмотрим, неужели, если бы их обеспечивали должным образом материалами, при одиннадцатичасовом рабочем дне они эти деньги не заработали здесь, в

Волгодонске. Запросто может, и больше. Более того, каждый день был бы дома, с семьей. А какая была бы польза стройке! Мы же, хотя много говорим о двух- и трехсменном режиме труда, не можем организовать толком и одну смену. Бывает даже так, в пятницу цельный день простояли, а руководители или кто-то из парткома требуют организовать выходные дни. Прямо скажу, слабая у нас организация труда. А эта неорганизованность немаленько разлагает дисциплину в коллективе. Во мне и старших руководителях рабочие не видят организаторов дела, способных наладить и вести производственный процесс. Обидно, конечно, но это так.

Думаю, если бы мы общими усилиями сумели навести порядок в снабженческих вопросах, дела бы пошли значительно лучше. Удалось бы сократить потери рабочего времени, а это на сегодняшний день самый существенный резерв нашей стройки. Я молодой специалист, первый год на стройке. Хотелось бы услышать мнение более опытных специалистов и рабочих по данному вопросу.

С. ГАЖАЕВ,
мастер участка
№ 2 СпецСМУ.

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области машиностроения и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание «Заслуженный машиностроитель РСФСР»

МОИСЕЕНКО Ире Григорьевне — директору Волгодонского филиала института «Ленгипроэнергомаш» проектного объединения «Энергомашпроект».

Нет конкурента у „Темпа“

На XIX Всесоюзной партийной конференции остро стоял вопрос об увеличении товаров народного потребления, расширении услуг, оказываемых населению и улучшении организации этого дела. Политбюро выделило его решение в ряд первоочередных.

Как обстоят дела в развитии этого направления в нашем городе? Ответить на этот вопрос мы попросили заместителя председателя исполкома горсовета А. В. ЕВДОКИМОВА:

—Если судить по показателям, то положение дел относительно благополучное. На 1 рубль фонда заработной платы товаров народного потребления выпускается на 1 рубль 05 копеек. За последние пять лет этот показатель вырос на 23 копейки. Среди городов Ростовской области мы находимся на шестом месте. По объемным показателям комплексная программа выполняется.

Непродовольственных товаров город производит в текущем году на 79 миллионов рублей. Из них 61 миллион приходится на продукцию химзавода имени 50-летия

ВЛКСМ. Остальные 18 миллионов — на Атоммаш, лесокомбинат, опытно-экспериментальный завод, промкомбинат, предприятия стройиндустрии и т. д.

Только 46 процентов от общего объема товаров, выпускаемых этими предприятиями, идет непосредственно в розничную торговлю. Так, ВЛПК за пять месяцев произвел товаров на 2,7 миллиона рублей, в том числе готовых изделий всего на 620 тысяч, остальное — заготовки, которые к товарам можно отнести условно.

Недавно, перед началом работы пленума горкома партии была ор-

ганизована выставка новых товаров, которые представили наши промышленность и кооперативы. Она не произвела впечатления. Очень уж беден ассортимент. Вывод один: задание комплексной программы по освоению новых видов товаров практически ни одно предприятие в городе не выполняет.

Например, опытно-экспериментальный завод пять лет строит цех товаров народного потребления. За это время освоил нужное. спору нет, изделие — петлю врезную. А где красивые тостеры, ростеры, электроплиты, на которые пять лет извлекли бумагу, зарплату? Торговле-то они уже не нужны. И опять здесь вернулись к мотоблоку и прицепу для пчеловодов. Специалистам завода прежде не мешало бы познакомиться с горьким опытом Атоммаша по выпуску прицепа для туристов.

А чего достигли на Атоммаше за эти годы? Объемы производства товаров народного потребления в текущем году составляют восемь миллионов рублей. Из них в розницу пойдет лишь на 3,1 миллиона рублей. Номенклатура по-прежнему убогая: багажник, накладка переднего тормоза для автомашин, стульчик походный, приспособление для сушки белья, стол теннисный. А ведь в объединении создан специальный отдел. В течение десяти лет люди исправно получают зарплату. И никого не волнует, будет ли то, что они производят, пользоваться спросом или выбросят на свалку, как это случилось с поливочным устройством.

Здесь же, на Атоммаше, бывший цеховой мастер В. И. Литяев организовал кооператив «Темп». Менее чем за год наладил он производство и сбыт 21 наимено-

вания фурнитуры для одежды. Сейчас открывает швейный цех. Валовой объем производства в кооперативе составил более 200 тысяч рублей. Он заключил договор с промторгом на поставку в нынешнем году только детской одежды на 147 тысяч рублей. Трудятся в кооперативе 27 человек. Даже Атоммаш — не конкурент «Темпу».

Закон о кооперации в СССР открывает широкие возможности для инициативы и творчества, особенно в развитии товаров народного потребления. В городе создано уже более 60 кооперативов. Есть примеры их хорошего сотрудничества с государственными предприятиями. Например, завод крупнопанельного домостроения освоил выпуск типового панельного садового домика, а все заботы, связанные с транспортировкой и монтажом взял на себя кооператив «Монолит».

Искать, пробовать надо. Смелее идти на внедрение арендного подряда. Мы готовы такие предложения рассмотреть.

УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР

Отдел внутренних дел Волгодонского горисполкома в целях совершенствования дальнейшей деятельности участковых инспекторов милиции изучает общественное мнение об их работе. Просим вас принять участие в анкетировании и дать ответы на следующие вопросы:

1. Фамилия, имя, отчество вашего участкового инспектора милиции и ваша оценка его работы по 5 баллам

2. Приходилось ли вам обращаться к нему?

3. Удовлетворены ли вы разрешением ваших обращений, жалоб, заявлений, предложений?

4. На каком направлении, по вашему мнению, следовало бы сосредоточить усилия?

на борьбе с пьянством и самогонварением

на борьбе с тунеядством

на борьбе с извлечением нетрудовых доходов

на борьбе с наркоманией

на обеспечении общественного порядка на улицах, в микрорайоне

на работе по разъяснению действующего законодательства

на иных вопросах

5. На чем основаны ваши представления о работе участкового инспектора милиции в целом?

на личном опыте и общении

на информации друзей, знакомых и родственников

на сообщениях центральных газет, радио, телевидения

на информации городской, многоотиражных газет, радиовещания

на выступлениях сотрудников милиции в вашем коллективе или по месту жительства

6. Оказываете ли вы помощь участковому?

в составе ДНД, КООД

на работе или по месту жительства, или в другой форме

информированием участкового инспектора милиции о правонарушении

помощи не оказываю

7. Номер вашего опорного пункта охраны общественного порядка?

8. Что бы вы предложили для улучшения деятельности участковых инспекторов?

9. И, наконец, ответьте, кто вы? Рабочий, служащий, учащийся, пенсионер; пол — мужской, женский; образование — среднее, средне-специальное, высшее; партийность — член КПСС, член ВЛКСМ, беспартийный; возраст — лет; семья — есть, нет; дети — есть, нет; были ли у вас конфликты с милицией — да, нет, обоснованные, необоснованные.

Подчеркните или допишите нужный ответ, вырежьте выклетку и опустите в ближайший почтовый ящик. Ее без конверта доставят в ГОВД.

Отдел внутренних дел.

День за днем

АТОММАШ — ВЕНГРИЯ

На днях группа венгерских специалистов с предприятия «Ганц-машиностроительный завод» и объединенных электромашиностроительных заводов «ЕВИГ» побывала на Атоммаше.

Цель их визита — обсудить возможности кооперации по изготовлению перегрующей машины, рассмотреть вопрос объединения конструкторских сил в создании этой машины пятого поколения.

Возглавляет делегацию инженер братской страны технический директор «Ганц-машиностроительного завода» Золтан Фишош.

А. ВИКТОРОВ, наш внешт. корр.

БЕЗУЩЕРНОЕ ШЕФСТВО

Отрыв работников отдела для выезда на село может и должен строиться только на хозрасчетных отношениях, — говорит начальник отдела труда и заработной платы ЛСМО «Волгодонскстрой» В. А. Голубева. — Мы долго искали взаимовыгодную форму шефской помощи и, наконец, остановились на подряде. Теперь выезд на село и состав овец бригады бригадир шефов планирует произвольно, отвечая и отчитываясь лишь за качество и конечный результат. В отделе никто не обрабатывает свой шефский десант, потому что все заработанное этой бригадой делится между всеми работниками отдела.

Пока у селян нет претензий к строителям. Бригады Р. Г. Романенко, И. К. Тарасенко, В. В. Тес и В. А. Сербин на становятся хозяевами своих участков.

С. ПАРХОМЕНКО, экономист совхоза.



Хорошо трудится на строительстве школы № 176 в квартале В-5 учащаяся второго курса ПТУ-69 Ирина Зайцева (снимок слева). Она проводит практику в бригаде отделочников Филиппова. Под руководством опытных наставников познает секреты мастерства штукатур-маляра, мозаичника, плиточника.

Около десяти лет работает на строительстве в нашем городе бульдозерист «Спецстроймеханизации» Илья Владимирович Митителу (на правом снимке). За это время на многих объектах пришлось ему поработать. И везде он добивается хороших результатов в труде. Фото Ю. Перепелкина.



Правофланговые

Социальная сфера: в интересах волгодонцев

ТРУДНЫЕ СОТКИ

На недавнем заседании исполкома отмечалось, что в городе созданы все возможности для дальнейшего развития коллективного садоводства. Решением облисполкома в 1987 году под новые участки для рабочих Атоммаша, «Волгодонскстрой», управления строительства Ростовской АЭС выделено 1557 гектаров.

О том, как идет освоение земель, рассказывает и. о. председателя горсовета добровольного общества садоводов Анастасия Елизаровна ЗИНЕНКО:

—Развитие коллективного садоводства в значительной мере зависит от взаимности. Здесь наглядно проявляется трудовые коллективы повернулись лицом к человеку, научились учитывать его запросы. Если сказать в целом, и это же отмечалось на заседании исполкома, из-за массовного отношения руководства головных предприятий, таких особенно, как объединение «Стройавтотранс», управление строительства Ростовской АЭС, освоение выделенной земли и решение жизненно важной для жителей города задачи решается очень медленно.

Так, например, в три очереди планирует освоить земли садоводческое товарищество «Ро-

мантик» производственного объединения «Атоммаш». В первую очередь на этот год включается полторы тысячи участков для работников объединения и 500 участков для других организаций города. Получены проект организации застройки территории садоводческого товарищества на площади 284,4 гектара и государственный акт на право пользования землей. Разработан и утвержден устав. Открыт счет в Промстройбанке, получена техническая документация на строительство ЛЭП и водопровода, заключен договор на строительство подъездной дороги с твердым покрытием к садоводству и пруд-накопитель, спланированы и розданы тысяча

участков. Однако радости от этого люди не испытали. Почему? Да потому, что очень медленно решаются практически все вопросы.

Добраться до садоводства целая проблема — нерегулярно организованное движение пассажирского транспорта. Главный вопрос для сада и огорода — вода, а к строительству водовода и пруд-накопителя еще не приступали.

Совершенно самоустранилось от решения всяких вопросов, связанных с освоением земель садоводческого товарищества «Юбилейное», руководство «Стройавтотранса». Мелкие организационные вопросы, которые под силу товариществу, решаются оперативно. А вот где нужна помощь шефов, здесь ее не видать — строительство дорог, водоснабжение, электрофикация и даже выделение транспорта.

Совершенно ничем не объяснишь и отношение администрации управле-

ния строительства Ростовской АЭС к развитию коллективного садоводства. Только спустя год, «промаринован» освоение выделенных 150 гектаров, она заявила, что от земли отказывается. Очень медленно решаются вопросы, связанные с обживанием и другого участка площадью 217 гектаров. Зато оперативно, нарушив земельный кодекс, самовольно раздали рабочим под сады 15 гектаров чужой земли — Гослесфонда.

Нельзя рассматривать вопрос развития садоводства в городе односторонне, только выдавая людям землю. Желающие обзавестись участком не должны встречать отказа ни в выделении транспорта для завоза песка, черноты, органических удобрений, строительстве дачных домиков или приобретении стройматериалов.

Исполком, утвердив комплексный план развития садоводства в городе на 1988—1990 годы, потребовал от руководителей головных предприятий и организаций принять самые серьезные меры к удовлетворению запросов трудящихся.

ПРОБЛЕМЫ КООПЕРАЦИИ

На днях в квартале В-П сдан в эксплуатацию один из первых в городе кооперативный дом № 427. Скажу, забегая вперед, первый блин не получился комом. Строительно-монтажные работы и особенно внутренняя отделка, по которой жильцы, в первую очередь, оценивают труд домостроителей, выполнены с хорошим качеством. Новоселы, с которыми удалось беседовать, довольны новыми квартирами.

Однако речь идет не просто о заселении еще одного дома. 427 дом — это и новое начинание, реализация еще одной возможности в выполнении жилищной программы двухтысячного года. Поэтому следует, наверное, сказать и о тех трудностях и ошибках, имевших место в процессе кооперативного строительства.

Первое, что обращает на себя внимание, пока он строился, состав членов кооператива обновился. Что отпугивало людей? Сначала было объявлено, что дом обойдется в 1200 тысяч рублей. После окончательного утверждения сметы сумма поднялась до 1248 тысяч. Затем, когда уже началась строительство-монтажные работы, цифра изменилась вновь. Удорожание составило более ста тысяч рублей. Вышло, что жильцам необходимо внести дополнительно еще по 500 рублей в среднем. Это и породило у них сомнения, кривотолки. 80 человек из 107 расторгли договор и ушли. Машинация здесь, конечно, никаких не было. Но просчеты в разработке документации сильно повредили делу. Отступления от проектно-сметных решений, их корректировка и всякого рода другие изменения стали чуть ли не обычным явлением в строительстве. Но когда дом строится на средства населения, к этим вопросам следовало относиться с особой ответственностью. В кооператив вступают не миллионеры, как позволили себе их назвать некоторые руководители «Гражданстройа». Подавляющее большинство его членов получили ссуды в банке. И теперь в течение 25 лет ежемесячно должны отчислять из семейного бюджета по 50 рублей в среднем на ее погашение.

Еще одно обстоятельство обращает на себя внимание. Дом сдан, и по конечным подсчетам получается, что он обошелся дешевле, чем планировалось. Так ли это? Нет, на самом деле ложная получилась экономия. Скажем, в смете заложены один линолеум на полы, а положили другой. Кухни и ванны должны быть обложены плиткой, ограничили покраской. Вместо больших 170-сантиметровых ванн установлены маленькие 150-сантиметровые, даже до стенки не доходят. Таких примеров можно привести еще

много. Только не будем упрекать в этом строителей-исполнителей. Еще раз повторюсь, работы они выполнили хорошо.

—Ну, что мы сделаем? — сказала мне про раб участка № 1 СУОР В. В. Будалова. — Давали бы материал, сделали бы по проекту.

От такого удешевления жильцы не то что не выиграли ничего, наоборот, потеряли в конечном счете.

Заходил в квартиру Т. В. Захваткиной. Здесь было не только качественно, но и красиво. Однако эта красота обошлась ей еще в полтысячи рублей. Ванну купила в Ростове, плитку в магазине, мастеров наняла со стороны... Целая снабженческая служба солидного объединения не смогла найти ни ванны, ни плитку. А Татьяна Владимировна, хоть одна-единишенька, да нашла.

Другая причина текущих членов кооператива — затянувшиеся сроки окончания объекта. В нормативное время строители не уложились и сделали тем самым фирме «Гражданстрой» плохую рекламу. Может быть, сегодня пока такое замечание походит на шутку. Но все же, говоря о хозяйственном расчете, самофинансировании и правах и самостоятельности предприятия, не следовало бы забывать и о его престиже.

И последний принципиальный момент, вытекающий из предыдущего. Шестой пункт договора, подписанного руководителями объединения и кооператива, гласит: за не перечисленные в срок денежные средства кооператив уплачивает в а е т «Гражданстрой» пеню в размере 0,1 процента неоплаченных платежей за каждый день просрочки. Жильцы дома дисциплинированно отнеслись к своим обязанностям и избежали наказания. А в следующем пункте сказано, что «Гражданстрой» за не принятие мер по своевременному окончанию объекта обязуется уплачивать кооперативу пеню в размере 0,05 процента сметной стоимости за каждый просроченный день. И получается, что объединение задолжало кооперативу несколько десятков тысяч рублей. Все здесь вроде понятно, но расплачиваться с долгами строители не собираются. Думается, промстройбанк, который согласно инструкции по финансированию и кредитованию кооперативного жилищного строительства должен контролировать соответствие сроков окончания объекта действующим нормам продолжительности строительства, не даст спору приобрести затяжной характер и превратиться в долговую тягосту.

Конечно, проблемы, что возникают между кооперативом и строителями, во многом объясняются недостаточным опытом такой работы. Но дом сдан и будем надеяться, что он был не последним.

А. ХИЗРИЕВ.



Хороших результатов в предпраздничном соревновании на Волгодонском рыбокомбинате добилась бригада рыбообработчиков, руководит которой Мария Павловна Синева. Добросовестно здесь работа-

ют и Евгения Владимировна Павлиди, Александра Васильевна Барнинова (на снимке).

Фото А. ТИХОНОВА.

Требует решения

Кто победит штурмовщину?

Штурмовщина — ситуация на стройке, когда есть и материалы, и люди, но несколько раз на день проводятся штабы, планерки, заседания, а вот времени для организованной, качественной работы нет.

Именно в таких условиях трудятся сегодня бригады треста «Промстрой» и СМУ «Отделстрой» на строительстве детского сада № 425 в квартале В-П.

Времени-то у строителей было предостаточно, объект должны были

вести еще в прошлом году. Только использовался его нерационально, не с максимальной пользой для дела. Из-за перебоев в снабжении, недостаточной обеспеченности техникой, механизмами и слабого контроля со стороны руководителей треста и объединения «Волгодонстрой» не раз срывались графики работ, не выполнялись тематические задания.

— Удастся ли за последние недели наверстать упущенное? — с таким вопросом я обра-

тился к штукатурам-малярам из «Отделстройа».

Сколько ни говорим и ни осуждаем штурмовщину, все никак не можем отвыкнуть от этой порочной практики. В такой организации труда хорошего мало. Конечно, люди стараются, выполняют и перевыполняют дневные нормы, но в спешке нередко нарушают технологию производства. Объект, может быть, и сдадим в срок, но потом долго еще будем устранять свои недостатки. Ес-

ли подойти по строгим меркам, скажем, по требованиям госприемки, вряд ли сданный принят бы в эксплуатацию.

Нельзя не согласиться с высказываниями рабочих. Они исходят из своего горького опыта. Да и газете сколько раз приходится возвращаться к объектам, сданным после штурма. Но и смириться с таким положением дел никак нельзя. Нет причин, оправдывающих некачественную работу. Беседа с отделочниками еще и еще подтверждает мысль о целесообразности проведения эксперимента по госприемке.

Х. АБДУЛЛАЕВ.

«Волгодонская правда»-89

РЕДАКЦИЯ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО НАПОМИНАЕТ ВАМ, ЧИТАТЕЛИ, ЧТО ПОРА УЖЕ НАЧИНАТЬ ПОДПИСКУ НА «ВОЛГОДОНСКУЮ ПРАВДУ»-89.

ЧТОБЫ ОБЛЕГЧИТЬ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ, ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ ВЫР Е З А Т Ь БЛАНК, ЗАПОЛНИТЬ ЕГО И ПЕРЕДАТЬ ОБЩЕСТВЕННОМУ РАСПРОСТРАНТЕЛЮ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ ИЛИ УЧЕБЫ. А ТАКЖЕ В ЛЮБОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ИЛИ В АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА» 5 РУБ. 76 КОП. НА ГОД, 2 РУБ. 88 КОП. — НА ПОЛГОДА, 1 РУБ. 44 КОП. — НА КВАРТАЛ.

Заблаговременная подписка — это и удобно, и выгодно! Она не так затратно, как если бы вы сразу подписывались на все издания, повлияет на ваш семейный бюджет.

А. ХИЗРИЕВ.

Ф. СИ-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету **53549**
(индекс издания)

«ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА» Количество комплектов **1**

на 1989 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА

на газету **53549**
(индекс издания)

«ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

| | | | | |
|--------------------|----------------|---------------|-------------------|---|
| Стоимость подписки | перс-адресовка | — руб. — коп. | Кол-во комплектов | 1 |
| | | — руб. — коп. | | |

на 1989 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда _____ (почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____ (фамилия, инициалы)

Выписывайте и читайте свою городскую газету

Сервис „Сервиса“

В Доме быта «Радуга» приступил к работе студенческий отряд «Сервис» Шахтинского технологического института бытового обслуживания.

У нас давние связи с фабрикой «Волгодонск-Швейбыт», — рассказывает командир отряда Ирина Баранова. — За короткий месяц трудового семестра мы совершенствуем свои портновские навыки, учимся работать с заказчиком. У нас в отряде 25 девушек, многие имеют разряды.

Есть у отряда свое направление в моде, свой стиль, который девушки в нашем городе, по всей видимости, реализовать не смогут. Дело в том, что многие из них участвовали в создании одежды для институтского дизайн-театра. Театр занял первое место в конкурсе среди московского, Ленинградского и Киевского театров моды. Но тот модерн, которым отличались модели одежды дизайн-театра, уж больно смел и непривычен для

большинства заказчиков. Поэтому, говорят девушки, мы не навязываем свой стиль, а помогаем подобрать для женщины такую модель, которая гармонировала бы с их индивидуальностью, была удобной и нарядной.

Отличительная особенность «Сервиса» — быстрота исполнения заказа. Три-четыре дня, максимум — неделя. Девушки работают в две смены. Созданы две бригады интенсивного труда на взаимозаменяемости, в которых работают портнихи Елена Котова, имеющая высшую квалификацию, четырехкратридница Надежда Шилова, закройщица Александра Даванова.

Приехав в Волгодонск, девушки сразу обратились в горком комсомола: «Хотим обслуживать на дому ветеранов войны и труда, пенсионеров». Один день решили обработать для Детского фонда.

С. САМОИЛЕНКО.

Операция «VII» «ЗЕЛЕНЫЙ ЩИТ»

8. Для меня и для тебя

В повседневных работах мы не замечаем, как растет, хорошеет наш город. Обживаются новые дома, школы, детсады, обустраиваются их территории. После сдачи объектов производственно-эксплуатационный трест с участием шефов микрорайонов, некоторых жителей выполняет большой объем работ по дальнейшему благоустройству кварталов. Озеленяются бульвары, аллеи, скверы, придомовые территории, строятся и ре-

монтируются детские игровые площадки, восстанавливаются разрушенные участки дорог, пешеходные дорожки, площадки. В этом году были высажены тысячи деревьев, кустарников, вьющихся растений, цветов. И работы по посадке цветов и формированию газонов продолжаются.

А вот быть ли нашему городу чистым, зеленым, благоустроенным — это зависит от нас самих. Приложить свои руки в наведении порядка возле

домов, где живем, сохранить все, что уже создано. Хотелось бы, чтобы каждый житель взял под свою опеку дерево, кустарник — поливал, растил и гордился тем, что оно выращено им.

В прошлом году хороший уголок возле дома

создан. А ведь посадка одного дерева стоит 10 рублей, а хвойных пород — от 25 до 120 рублей, стоимость создания одного квадратного метра газона — больше рубля.

Весной этого года были сорваны почти все люльканы по пр. Курчатова. На некоторых газонах сотни цветов были срезаны в одну ночь. Как назвать этих людей, лишивших нас радости общения с красотой?

И еще хочу предупредить жителей, ни в коем случае самостоятельно не выкапывайте деревья, так как возможны посадки их на инженерные коммуникации. За разрешением необходимо обратиться в управление благоустройства и озеленения ПЭТ.

О. КРЮЧКОВ,
главный инженер управления благоустройства и озеленения ПЭТ Атоммаша.

День за днем

На море, в горы?

Коллективы четырех атоммашевских бригад — победители социалистического соревнования по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции — раздумывают сейчас, куда бы махнуть на четыре дня — на море, в горы, на Украину?

По условиям соревнования бригадам товарищественно: Л. К. О. В.

В. К. Зуева из 157 цеха, слесарям-сборщикам А. А. Полякова из 132 цеха, фрезеровщикам Г. П. Карякина из 433 цеха и намотчикам проволоки И. В. Сигачевой из 631 цеха выделены бесплатные семейные и туристические путевки за их напряженный труд и успешное выполнение повышенных социалистических обязательств. Четыре дня активного отдыха — прекрасный заряд для дальнейшей работы на производстве.

А. ТКАЧЕНКО.

„Лада“ охраняет „Ладу“

Комсомольск-на-Амуре (Хабаровский край). Многим владельцам автомобилей, не имеющих гаража или места на автостоянке, помогает кооператив «Лада». Он взял на себя заботу по охране личного автотранспорта, припарковываемого на улицах. Плата за «ночевку» здесь не выше, чем на государственной автостоянке.

(ТАСС).

Служба здоровья РАВНА НУЛЮ

вероятность заражения СПИДом, если соблюдать супружескую верность, правила личной гигиены...

Так считают большинство медиков нашей страны, а также Всемирной организации здравоохранения. В последнее время в печати вновь появились статьи, заметки об этой «чуме XX века». СПИД — тяжелое вирусное заболевание. Болезнь характеризуется длительным инкубационным и скрытым периодом от нескольких недель до семи лет. Клинические признаки заболевания разнообразны и неминуемо приводят к смерти.

Каким образом передается СПИД? Сейчас установлено, что от больных и носителей инфекции он передается с кровью (при переливании крови и плазмы, нестерильными шприцами), половым путем. Возможна передача инфекции и от больной матери новорожденному.

Когда речь идет о профилактике столь опасного заболевания, не должно быть места благодушию, самоуспокоенности. С сентября прошлого года в нашем городе проводится обследование на СПИД доноров, беременных женщин. В начале года выездная лаборатория Ростовского медицинского института и анонимного кабинета провела обследо-

вание 1400 человек. Результаты всех анализов отрицательные, то есть в Волгодонске нет больных СПИДом. По крайней мере, обследование этого не выявило.

Много хлопот доставляет обследование так называемых лиц из группы повышенного риска: наркоманов, бомжей (без определенного места жительства). В этой работе нам активно помогает милиция.

Главная для нас сейчас задача — создание в городе лаборатории по диагностике синдрома приобретенного иммунодефицита. Однако уже в настоящее время набор крови на СПИД можно провести в любой поликлинике и медсанчасти города. Обязательно должны пройти обследование лица, побывавшие за рубежом более одного месяца, а также лица, получившие переливание крови и плазмы от нескольких доноров. Мы идем на анализ также лиц, склонных к употреблению наркотиков, людей, ведущих беспорядочную половую жизнь. Обследование проходит анонимно.

И. РЕВЕНКО,
главный врач горСЭС.

Эффект „Салипода“

Как много неприятностей доставляют нам мозоли-утолщения рогового слоя кожи, образующиеся на ладонях, подошвах, тыльной поверхности пальцев ног. А между тем, избавиться от них не столь уж трудно — в этом вам помогут мозольный пластырь и лейкопластырь «Салипод».

Способ применения достаточно прост: делают теплую ванну и вытирают кожу досуха. Кусочек мозольного пластыря или лейкопластыря «Салипод» укрепляют на мозоли. Снимают пластырь

через 2 дня. При необходимости повторяют наложение пластыря 3—4 раза, пока мозоль не размягчится и не отделится.

При мелких порезах (в частности, после бритья) незаменим карандаш и йод. Кроме кровоостанавливающего эффекта он обеспечивает антисептический и вяжущий эффект. Он удобен в применении, не вызывает неприятных побочных явлений.

Л. КОРЧАГИНА,
провизор аптеки № 361.

Женский клуб „Волгодоночка“

КАК СТАТЬ КРАСИВОЙ?

«Каждый раз, проходя мимо «Салона красоты», что по улице Ленина, я стесняюсь зайти сюда. Здесь что, действительно, делают красивыми?»

Л. АВЕРКИНА,
16 лет.

Отвечает косметолог салона Елена Ивановна СИДОРЕНКО:

— Делают ли в салоне всех красивыми? (Безусловно!) К нам часто обращаются с вопросами, касающимися косметического ухода за кожей тела, лица в особенности. И, конечно же, мы, мастера-специалисты, стараемся помочь нашим посетителям стать еще лучше и привлекательнее. Кроме того, проводимые лечебные и профилактические процедуры не только имеют воздействие на кожу лица и шеи, но главным образом влияют на весь организм в целом с учетом нервно-психических факторов.

Такая процедура, как массаж, полезна для любого возраста. Вы сможете выглядеть эффектно и неповторимо, если сделаете макияж у таких специалистов, как Р. К. Нефандиенкова и З. А. Баталова. Маски для лица — это не только эффективное средство от старения, но и способ чувствовать себя постоянно в форме.

Наш салон оказывает еще много разнообразных косметических услуг. Руки и ноги в порядке вам приведут мастера О. Тюрфильева, О. Одинокова и Е. Кокоркина, тело — массажистка В. Сухарева. Так что не проходите мимо, мы сделаем вас красивыми.



ЛЕТО В ПАРКЕ ДРУЖБЫ

Фото А. ТИХОНОВА.

Присылайте объявления — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник,
среду, пятницу, субботу

зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-46-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зам. 4409
Тир. 34500

Волгодонское полиграфоиздательное Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30
Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич